1èreS3    Devoir de contrôle n° 7

Mercredi 31 mai 2006.

I) Dans le tableau ci-dessous, il n'y a que des suites arithmétiques ou des suites géométriques.


Complétez les cases vides .

	1er terme u0
	2ème terme u1
	3ème terme u2
	Terme général un
	Formule de récurrence
	Raison
	Arithmétique/géométrique

	 
	 
	11
	 
	un+1  un + 5
	 
	 

	10
	8
	6
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	un 3 2n
	 
	 
	 

	 
	 
	2
	 
	 
	0,1
	géométrique

	 
	6
	 
	 
	un+1 3 un
	 
	 

	10
	 
	 
	 
	 
	(1
	arithmétique

	 
	 
	 
	un 2n + 1
	 
	 
	 

	8
	4
	2
	 
	 
	 
	 


II) Sur le graphique ci-dessous sont tracées :


( La droite (D) d'équation y = x .


( La courbe (C) représentant la fonction f définie sur ] 
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Ce graphique représente une suite (Un) définie par U0 = 1 et la relation de récurrence: Un+1 = f(Un).

Le but de l’exercice est de déterminer par simple tracé graphique (sans effectuer de calcul), les termes successif de cette suite (Un).


1) Placer U1 et U2 sur les axes de coordonnées.


2) Construire à l'aide de ce même procédé graphique U3 et U4 .


3) Que peut-on conjecturer sur le sens de variation de (Un) ?


4) Lorsque n augmente, il semblerait que Un se rapproche de plus en plus d’un nombre. Lequel ?
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III) Donner une expression simplifiée de la somme: 1 ( 2 ( 22 ( 23 ( 24 ( 25 ((((((( 297 ( 298 ( 299 .

IV) La suite (Un) est définie sur ( par: Un+1 = 2 Un + 1 . Son premier terme est U0 = 1.


1) Calculer U1 , U2 et U3 .


2) Vérifier que (Un ) n'est ni arithmétique, ni géométrique.


3) Soit (Vn) la suite définie pour tout n(( par : Vn = Un + 1 . Démontrer que (Vn ) est une suite géométrique. Quelle est sa raison q et son premier terme V0 ?


4) Exprimer Vn en fonction de n. En déduire Un en fonction de n. 

V) (Un) est la suite définie pour tout n(( par 
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1) Calculer les premiers termes Un pour n ({ 0 ; 1 ; 2 ; 3 ; 4 ; 5 ; 6 }.


2) Démontrer que (Un) est une suite périodique de période 6.

VI) La suite (Un) est telle que : U0 ( 0 et pour tout n(( , l’augmentation relative 
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Montrer que (Un) est géométrique en précisant sa raison.

VII) 

En 1800, l'Angleterre comptait 8 millions d'habitants.

L'économiste anglais Malthus avait émis l'hypothèse suivante:


( La population de l'Angleterre suit une progression géométrique en augmentation de 2% par an.


( En 1800, l'agriculture anglaise permet de nourrir 10 millions d'habitants et son amélioration permet de nour​rir 500 000 habitants supplémentaires par an, suivant une progression arithmétique.

NB: Le terme "progression" était autrefois employé à la place du mot actuel de "suite".

Afin de modéliser l'hypothèse de Malthus, nous numéroterons les années successives en prenant comme rang 0 l'année 1800. Nous noterons pn la population de l'Angleterre et an la population que l'agriculture anglaise peut nourrir en l’an 1800 + n . Ainsi, nous avons p0 = 8 000 000 et a0 = 10 000 000.


1) Calculer p1 , p2 et p3 .

Pour tout entier naturel n , donner la formule de récurrence exprimant le passage de pn à pn+1 ainsi que la formule ex​primant pn en fonction de n.


2) Calculer a1 , a2 et a3 .

Pour tout entier naturel n , donner la formule de récurrence exprimant le passage de an à an+1 ainsi que la formule ex​primant an en fonction de n.


3) Calculer, selon l'hypothèse de Malthus, la population de l'Angleterre en 1900 ainsi que le nombre de personnes que peut nourrir l'agriculture anglaise en 1900.


4) Déterminer, selon l'hypothèse de Malthus, l'année à partir de laquelle l'agriculture anglaise ne permet plus de nourrir la population anglaise. Qu'en pensez-vous ?

NB : il y avait dans ce contrôle deux autres exercices sur les limites de fonctions qui ont été enlevés ici !
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